

# 邢台五举措推动基础教育全面高质量发展

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员王帅薇 李庆岩)日前,邢台印发《邢台市基础教育综合改革实验区建设实施方案》,提出推进中小学思政课改革,探索建设科技高中、综合高中,开展数字化赋能提质行动,开展学生体质健康提升行动,开展家校社协同育人行动5方面主要措施,推进育人方式、办学模式、管理体制等系统性改革,推动基础教育全面高质量发展。

推进中小学思政课改革,强化铸魂育人功能。一方面,优化课程体系与资源开发,开发数字化资源,建设思政课教学资源库,绘制“邢台市思政课实践教学资源地图”,全市每年开展各类思政主题活动200场次以上,利用AI、VR等技术打造沉浸式课堂。另一方面,联合高等院校组建“大思政课”改革共同体,配备小学思政课专

职教师70%以上,配齐初中思政课专职教师。

聚焦探索建设科技高中、综合高中,打造科技特色高中范式。建立科学教育课程体系,增加实验、科研项目、实地考察等实践课程内容,开展系列校园科技创新活动,强化科学教育师资队伍,培养更多具备创新精神与实践能力的科技人才;创新综合高中办学机制,坚持试点先行,探索职普融通体制机制,构建普职融合课程体系,培养职普融通教

师团队。

开展数字化赋能提质行动。建设完善“邢台市智慧教育平台”,打造全市统一的智慧校园综合管理平台,逐步建成教育大资源公共服务体系和覆盖各个教育阶段、各个学科的教学资源库;推动AI教育融合创新,开展生成式人工智能技术试点应用,深入推进AI辅助教研,培养一批骨干教师,建立市级主讲教师库等。

开展学生体质健康提升行动。创建阳

光课间,开发健身球操、武术操、足球操、跳绳操等特色课间操,保证小学、初中和高中生每天睡眠时间分别不少于10小时、9小时和8小时,持续推进“双减”落实;加强标准化心理辅导室建设,建立学生心理健康教育动态监测机制,从配齐建强心理健康教育教师队伍等方面着手,促进学生综合素质全面提升。

开展家校社协同育人行动。持续加强与学校为中心,涵盖家庭、街道社区、社会单位等育人主体的学校“教联体”建设,组建专家团队,开展形式多样的宣教和指导活动;市、县两级分别建立家庭教育指导服务中心,联合创建“家校社协同育人书院”,开展研学或综合实践活动;组织全市中小学生家长参与学校亲子文化、体育、艺术、科技、研学、生活技能类活动等。

## 邢台专项排查房地产市场违法违规销售等问题

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员杨知静)为切实规范房地产市场秩序,确保建筑工程依法依规开展,日前,邢台市住建局在全市开展排查房地产市场违法违规销售等突出问题的专项行动。

此次行动着重对各县(市、区)房地产市场违规预售、一房二卖、销售场所公示和房屋建筑工程未依法履行基本建设程序擅自开工建设等方面进行督导检查,共检查主城区重点项目售楼场所60余个、基坑18个。主城区以外各县(市、区)抽查售楼场所及房屋建筑工程施工现场20余个,售楼场所公示不规范10家已立行立改,同时向房地产开发企业下发《责令整改通知书》3份,并对相关项目负责人进行约谈警告。

此次专项督导检查行动,切实维护了房地产市场的正常秩序,保障了购房者和施工企业的合法权益。下一步,该市将继续保持高压态势,持续开展专项整治行动,确保房地产市场平稳健康发展,建筑工程依法依规推进。

## 邢台市实现省内包车客运电子标志牌试点全覆盖

本报讯(通讯员张聪 孙惟翔)日前,邢台市作为全省首批试点城市,顺利完成省内包车客运标志牌电子化应用试点工作。

聚焦企业需求,邢台市构建“政策+技术+服务”全周期机制,创新打造“一车一码、一趟一备案”全流程线上服务体系,实现电子包车牌全链条线上管理,有效降低企业运营成本。执法人员扫码即可实时核验车辆资质、线路等全要素信息,提升监管效率和精准度。

截至目前,邢台市交通运输局已为全部8家客运企业、350辆旅游包车制发识别码,发放电子包车牌9995张,发放率100%,实现试点范围内企业及车辆全覆盖。根据全省部署,电子包车牌已于6月20日全面启用,8月1日起将停用纸质省内包车标志牌。

## 邢台褡裢机场旅客吞吐量突破10万人次

本报讯(通讯员董启福 车帅 郭凯辉)6月26日,随着FU6736航班旅客步入邢台褡裢机场航站楼,邢台机场累计旅客吞吐量历史性突破10万人次大关。这座开航不足一年的支线机场,以“日均引流近400人次、航班放行正常率87.5%”的运营效率,标志着冀中南航空运输网络正式迈入规模化发展新阶段。

据了解,邢台褡裢机场自2024年7月18日正式通航以来,各项运营系统始终保持安全平稳运行,设施设备状态良好,整体运营安全有序。特别是2025年4月1日开通哈尔滨—邢台—海口航线后,机场每周执行航班达32架次。截至6月26日,机场累计保障进出港旅客100035人次,航班928架次。4月17日,机场单日旅客吞吐量更是首次突破1000人次,创历史新高,充分展现了邢台航空市场的巨大潜力。

## 邢台经济开发区: 林果经济“种”出幸福生活

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员李院红)日前,邢台经济开发区留村办事处东北流村的田家桃园内,成熟的红桃和油桃压弯了枝头,果农忙着将桃子按照大小、品相分拣装箱。

“我种植桃树已经有五六年了,有60

多亩,6个品种。”桃园负责人田拥军介绍,桃树种植投资少、收益高,每亩能挣七八千元,好的时候能有一万多元。今年桃园主打的种植品种是光占和福特1号,市场上目前供不应求。

田家桃园自落户东北流村以来,辐射带动周边15户农户种植鲜桃,种植面积达300余亩,每亩均产3000斤以上,亩纯效益8000元。

在留村办事处留东村樱桃园,树上枝叶茂盛,树下白鹅争食,种养结合的循环发展模式让绿色致富之路在这里生根发芽。在果树种植的基础上,该

樱桃园还科学套种北京菊、连翘等中药材,将中草药加入玉米、豆粕做成饲料,替代饲养用药,解决了鹅肉中药残留问题。养鹅所产生的粪便,进行无污染、零排放、无害化生物转化,制作固体有机肥给果树施肥,促进耕地质量提升和农业绿色发展。

近年来,邢台经济开发区围绕“一村一品”“一乡一业”战略,因地制宜,大力发展林果经济,不仅丰富了群众的“果盘子”,也鼓足了果农的“钱袋子”。下一步,该区将持续发展集林果种植、林下养殖于一体的生态农业,不断提升果园的品质和附加值,让果树成为农户增收的“摇钱树”,果实变成农民的“致富果”。



游客在采摘桃子。

通讯员 李院红 供图

## 丰富消费业态 提升消费品质 邢台: 火热夜经济撬动消费新潜能

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员高敏)品尝特色美食、选购心仪商品、看一场文艺演出……夜幕降临,灯光次第亮起,市民和游客们汇聚在邢台特色夜经济商业街区,感受夜经济的别样魅力。

近年来,该市加强特色夜经济商业街区建设,不断丰富夜间休闲消费业态,提升消费品质,强化安全保障,维护夜间市场秩序,丰富了居民生活,撬动消费潜能。

传球、上篮,在天一广场,篮球运动爱好者在球场上奔跑跳跃;咕哒咕,蹒跚学步的宝贝们在爸爸妈妈陪伴下坐上电动小火车,在商场通道里巡游。夜幕下的天一广场充满活力。

丰富服务供给,邢台市商务局组织商业街区、商业综合体等购物场所,加大首店、旗舰店等引进力度,组织主城区百家餐饮、酒吧等单位延长营业时间到凌晨,组织演出场所引进知名夜间演出项目,引导电影院、演艺场所延长夜间营业时间,并在主城区以好南关、达活泉公园、七里河体育公园等为重点开展文体活动,打造一站式区域性夜间休闲消费商圈,丰富居民夜间消费选择。

丰富夜经济新业态,邢台各县(市、区)纷纷打造新场景,解锁新玩法,信都区古顺736艺术区设置羽毛球、乒乓球、蹦床、艺术设计工作室、音乐工作室等业态;任泽区饮马河步行街增设景观拱桥、合和大门、游船

码头、百年好合亭等30余处打卡地标,同步建设70余个特色集装箱商铺;南宫市凤泰隆步行街引入金棕榈影院、潮玩部落等知名品牌,并打造多元化消费场景。

此外,各特色夜经济商业街区积极完善配套设施,有的配备安保团队加强巡逻,有的设置监控系统,有的协调出充足停车位,有的设置出租车专用线路,保障夜经济环境秩序。

夏季里,随着气温的升高,夜经济的热度也持续攀升。据统计,大型商场每天18时至22时的消费额占比超过全天整个营业额的一半。天一广场梧桐街一家服装店经营者告诉记者,他们店大部分营业额都来自夜间。

机构名称:中国工商银行股份有限公司保定分行  
机构住所:河北省保定市莲池区创智路199号深圳园创投中心1号楼201-203、3-9层、2301-2305  
机构编码:B0001L313060001  
流水号:01121509  
发证日期:2025年06月30日  
设立日期:1993年05月08日  
发证机关:国家金融监督管理总局保定监管分局  
机构电话:0312-3092654  
业务范围:办理人民币存款、贷款、结算业务;办理票据贴现业务;代理发行金融债券;代理发行、代理兑付政府债券;代理收付款项;经中国银行业监督管理委员会批准的其他业务。办理外汇存款;外汇贷款;外汇汇款;外币兑换;国际结算;结汇、售汇;资信调查、咨询、见证业务。办理支付结算业务、人民币资金和票据融资业务;外汇票据的承兑与贴现、外汇担保、外汇金融衍生品交易、代客外汇买卖、远期结售汇及人民币外汇掉期、个人外汇理财产品;办理国际贸易融资业务;办理保函业务;办理银行卡业务;办理代理收付款项业务、保管箱业务、基金代售业务、记账式债券的柜台买卖业务;资金存管业务;办理电子银行;办理银行转账业务;办理企业、个人财务顾问服务业务;代理资金清算;代理保险;代理法律法规和行政规章制度许可范围内的险种。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)  
换证原因:迁址

### G95首都地区环线高速公路廊坊至涿州段改扩建工程施工公告

G95首都地区环线高速公路廊坊段改扩建工程施工设计文件已取得交通运输主管部门批复,交通组织方案已经省公安交通主管部门及交通运输部同意。根据工程建设安排,决定对G95首都地区环线高速公路廊坊段(以下简称“该路段”)实施交通管制。现将有关事项公告如下:

一、管控时间:第一阶段的计划管制时间2025年7月20日至2026年8月31日,该路段涿州方向封闭施工,请过往车辆提前绕行。在此期间廊坊方向车辆正常通行。二、绕行方案:管控期间凡原通行该路段涿州方向的车辆,可在廊坊京台互通经京台高速提前绕行新荣乌高速(G18)、津雄高速(S3700)

国省干道绕行线路:G107、G230、G106、S371、G112、S523、S273等。

河北高速公路集团有限公司廊坊分公司  
河北交通投资集团张石高速公路保定有限公司

### 公告

河北省粮食产业集团有限公司将持有的河北良友物业服务有限公司100%股权无偿转让给河北省粮食产业集团资产管理有限公司。

河北省粮食产业集团有限公司将持有的河北冀良物业服务有限公司100%股权无偿转让给河北省粮食产业集团资产管理有限公司。

河北省粮食产业集团有限公司将持有的石家庄冀粮诚信经济咨询服务有限公司100%股权无偿转让给河北省粮食产业集团资产管理有限公司。

特此公告。

### 遗失声明

石家庄兴华艺术职业中学遗失民办企业单位法人登记证书正本/副本,统一社会信用代码:52130100MJ0798605K,发证日期:2023年12月21日,声明作废。

# 邢台

## 新闻

执行主编:李子超  
责任编辑:杨计品  
视觉编辑:白雨诺  
E-mail:ccxmtxtz@163.com

### 速递

#### 隆尧县发改局营商环境监测站申报成功

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员潘志方)近日,中国贸促会商业行业委员会公布2025年第三批营商环境监测站名单,全国30家单位脱颖而出,其中隆尧县发展和改革局成功入选。

今年以来,隆尧县以进一步优化营商环境为目标,畅通政企沟通机制,高效解决企业诉求,营造尊商、亲商、爱商的良好营商环境,全面推进营商环境优化升级。

隆尧县发展和改革局深入企业生产经营一线,通过定期走访、问卷调查、座谈交流等多种方式,全面了解企业在生产经营、项目建设、政策落实等方面遇到的困难和问题,收集企业的真实需求和意见建议。同时,依托监测站搭建政企沟通高效平台,将企业反映的问题及时反馈给相关部门,并跟踪督促问题解决,切实打通服务企业的“最后一公里”。

据悉,今年以来,中国贸促会商业行业委员会共公布了3批营商环境监测站名单,共计90家。

#### 临西开设增效便民“快捷即办”专窗

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员吕润华)日前,家住临西县城区的居民江宗洲到县行政审批服务大厅办理营业执照。在“快捷即办”窗口工作人员的协助下,通过“冀时办”APP完成注册信息填报与材料提交。从线上申请到审核出证,全流程仅耗时10分钟。

据悉,临西县创新推行“收件即办、一次办好”政务服务模式,设立了“快捷即办”窗口,将涉及企业开办、文化卫生、社会事务等领域的42项高频简易审批事项纳入专窗办理,推动政务服务从“多头跑”向“一窗通”加速转变。

为了把“快捷即办”窗口办成增效便民的示范窗口,临西县进一步完善优化大厅窗口布局,充实人员力量,优化审批流程,授权窗口负责人当场审批办理,在材料齐全的情况下,当场完成收件、受理、审查决定、制证送达申请人。



近日,国网沙河市供电公司工作人员对沙河市秦王湖石岭水库的用电设施进行巡视检查,全力护航汛期安全用电。

通讯员 彭晓伟 郝丽梅 摄



日前,在邢台市信都区金华实验小学垃圾分类亭旁,学生排队投放分类好的生活垃圾。据了解,邢台主城区目前建成可回收物标准化站点117个,像金华实验小学这样的校园试点共有50个,学校通过开展分类课程、开展游戏活动、评选环保之星等方式,提高学生参与垃圾分类的积极性。

通讯员 李宝波 摄